



Центр разработки национальной алкогольной политики

119134, г. Москва, ул. Б. Якиманка, 24
тел./факс: +7 (499) 271-28-12, +7 (499) 271-28-49
эл. почта: info@8prav.ru

исх. № 242 от 13.03.2014

Президенту
Российской Федерации
В.В. Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!

В соответствии с федеральным законом «О некоммерческих организациях», под некоммерческой организацией, выполняющей функции иностранного агента, понимается российская некоммерческая организация, которая получает денежные средства и иное имущество от иностранных государств, их государственных органов, международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства либо уполномоченных ими лиц и (или) от российских юридических лиц, получающих денежные средства и иное имущество от указанных источников, и которая участвует, в том числе в интересах иностранных источников, в политической деятельности, осуществляющейся на территории Российской Федерации.

Некоммерческая организация признается участвующей в политической деятельности, осуществляющейся на территории Российской Федерации, если независимо от целей и задач, указанных в ее учредительных документах, она участвует (в том числе путем финансирования) в организации и проведении политических акций в целях воздействия на принятие государственными органами решений, направленных на изменение проводимой ими государственной политики, а также в формировании общественного мнения в указанных целях.

К политической деятельности не относится деятельность в области науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, социальной поддержки и защиты граждан, защиты материнства и детства, социальной поддержки инвалидов, пропаганда здорового образа жизни, физической культуры и спорта, защиты растительного и животного мира, благотворительная деятельность, а также деятельность в области содействия благотворительности и добровольчества.

Союз российских пивоваров – некоммерческая организация, объединяющая производителей пивоваренной продукции и представляющая интересы пивоваренной отрасли. Членами союза являются 60 компаний, которые имеют 90 % производственных площадок на территории Российской Федерации и выпускают 90% пива в стране. Основная часть пива в России выпускается подразделениями иностранных компаний: Carlsberg Group – владелец ООО «Пивоваренная компания «Балтика» (доля рынка в 36,8%), AB Inbev (17% рынка), Heineken (11,6% рынка), Efes Rus (около 6%). По данным Nielsen, на Carlsberg, InBev, Heineken и Efes Rus приходится 81,4% розничных продаж пива в России.

Как сообщается на официальном сайте Союза российских пивоваров, «за почти 15 лет работы Союз выстроил успешное взаимодействие с органами государственной власти, профильными министерствами и ведомствами, где он эффективно представляет интересы пивоваренной отрасли». Например, Союз российских пивоваров проводил собрание своих членов, посвященное в том числе «организации внутрисоюзной работы», непосредственно в стенах Государственной Думы. На совещании Экспертного совета в здании Федеральной антимонопольной службы, организованном Союзом российских пивоваров 25.06.2013, присутствовал представитель посольства США А.Н. Путий (данная информация размещена на официальном сайте ФАС). В настоящее время Союз ведет работу по нескольким основным направлениям, приоритетным из которых является «участие в разработке нормативно-правовой базы, благоприятной для развития производства и реализации пиво-безалкогольной продукции».

Некоторые сведения о руководстве Союза российских пивоваров:

Исаак Шепс - Председатель Совета Союза, Президент ООО «Пивоваренная компания «Балтика» (Carlsberg Group). Ранее занимал должности Президента компаний Carlsberg в Болгарии, Сербии и Хорватии, Президента Carlsberg South East Europe, где отвечал за 7 стран: Болгию, Хорватию, Венгрию, Словению, Сербию, Боснию и Герцеговину, Черногорию. Занимал пост Президента Carlsberg UK (Великобритания). Занимает должность Старшего вице-президента Carlsberg Group по Восточной Европе.

Этьени Страйп – член Совета Союза, Президент компании Heineken в России. Ранее занимал должности в компании Heineken в Чешской республике, Республике Панама, Аргентине, Колумбии, Нидерландах.

Стюарт МакФарлейн – член Совета Союза, Президент компании «Архойзер-Буш ИнБев» в Центральной и Восточной Европе. Ранее занимал должность Президента «АБ ИнБев Великобритания и Ирландия».

Тугрул Ахмет Агырбаш – член Совета Союза, генеральный директор компании Efes Rus, ранее занимал должность генерального директора компании Efes Turkey.

В соответствии с федеральным законом «О некоммерческих организациях» Союз российских пивоваров еще в 2012 году был обязан подать заявление о включении его в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента. Однако, в данном реестре такой некоммерческой организации не значится.

Просим Вас дать поручение:

- Министру приостановить деятельность Союза российских пивоваров до подачи руководством Союза соответствующих заявлений о включении в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента;
- МВД рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц Союза российских пивоваров по статье 330¹ УК РФ за злостное уклонение от исполнения обязанностей, определенных законодательством Российской Федерации о некоммерческих организациях, выполняющих функции иностранного агента.

С уважением, руководитель Центра разработки национальной алкогольной политики

Павел Шапкин